

倾诉人：丽莎 28岁 时间：8月24日 地点：汉口路某咖啡馆 记录：爱周刊记者 梅剑飞
本版故事为主人公真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座



插图 俞晓翔

嫁给离异男 他嫌我不如前妻

文庆每天至少给我发二十条短信，提醒我按时吃饭、多喝水，告诉我南京的天气变化。

我对他的幻想与日俱增。

2006年11月，我和文庆在QQ、短信和电话频繁联系已有半年的基础上，决定见一面。文庆要到仙林来。我怕在学校附近见网友会被同学看到，“还是在市区见吧。”

我们约在夫子庙见面。

一个穿灰色棉T恤的男人红着脸问我：“是你吗？”他局促地站在秦淮河边，对我的靠近略带怀疑，却又胸有成竹，“你好！”

“你好！”我纳闷，眼前这个老男人真的好憨厚啊，他说：“我们找个地方坐坐？”我说：“先随便走走看看，我好久没来夫子庙了。”

我穿着高跟鞋，文庆差不多只有169cm，他只能够着我的眉梢。文庆的目光随着来来往往的人群飘忽，他心不在焉，又满腹心思。我们默默地走，我一次次欲言又止，不知该说什么。

最后，我们走进肯德基。“天快黑了，就来歇歇。”文庆终于开口。我如释重负，“是啊是啊，天快黑了。”

文庆的神态恢复平静，“看到你，有些不好意思，第一次见网友，紧张。”“你一点也不自然，”我说，“我们早就是朋友了。”

文庆嘿嘿地笑，笑容里透露着老男人特有的稳重味儿，“我是一个离过婚的人，被前妻伤害过，所以有些敏感。”

“你结过婚？”我诧异，人口的可乐差点喷出，之前他从未说过自己的婚史。“是的，”文庆认真地看我，“那只是我的曾经，我不想欺骗你。”

和离异男人交往 他用爱一点点吞噬我心

我无法接受自己和一个离异男人交往。文庆一次次到仙林找我，我不想见他。他给我发短信：“如果离过婚是一种错误，我对自己的错深表遗憾；如果我对你的真心也是一种错，那就让我错到底吧。”我很不耐烦：“我还是个学生，你并不是什么有钱人，我图你什么呢？”文庆说：“我给不了你太多，可我能把自己的一颗心全交给你。原谅我的过去，今生今世我会用尽所有的爱补偿你……”

文庆近乎狂热地守护着自己的诺言，我对他冷淡，他三番五次往仙林跑。

2007年8月，我大学毕业，应聘到鼓楼一家公司上班。我仍住在仙林，上下班奔波非常辛苦。文庆在三牌楼给我租套二室一厅的房子，他强迫我搬到三牌楼，“住到这边，上下班很方便。跑来跑去太受罪！”很长时间以来，文庆始终围绕在我身边，我对他的赤诚渐渐妥协，“可……房租太贵，我付不起。”

“你先住进来再说。”文庆固执己见地

给我搬家，把我安顿到三牌楼某小区。

2007年9月初，文庆也搬了进来，他说：“一人一间，分担房租。”

夜里，文庆溜进我的房间。他大大方方地说：“房门没有锁嘛！”我被吵醒，揉揉眼睛起身，“锁门的话太见外，不锁你又要进来。”我的处乱不惊给了文庆很大的胆量，他随手关灯，极其自然地躺到床上来。我竟然没有动，像梦游一般没有知觉地被文庆脱去睡衣。文庆低声说，“你要是愿意，我们立刻结婚。”

我对文庆还有不满吗？他按照自己的计划一点一点地吞噬了我的心，我忘记挣扎或者拒绝……

我的父母得知文庆比我大九岁，还离过婚，坚决表示反对，还逼我离开南京回淮安老家。文庆和我一起努力，费尽周折才说服家人。

2008年5月，文庆建议我搬到他家去住，他父母说要搬到他家去住就得先领结婚证。我问文庆，“你的意思是，我们结婚？”文庆点头。

“那为何不买房？”我疑问。文庆说：“我家那房子四室两厅呢，暂时不用买。”“那我们领完证，什么时候办酒席呢？”我说，“你别想省去这道程序，我可是第一次结婚。”

“瞧你说的！”文庆成功了，他乐不可支，“办酒席还不简单啊，随时都行。这个你就别操心了，我打算选个好日子，必须是黄道吉日。”

生活的裂痕正式拉开 我由麻木到灰心再到度日如年

领证。搬到四牌楼文庆的家中，我目瞪口呆，他家有个小孩，对我虎视眈眈。

“谁的孩子？”我忐忑不安。“我儿子，四岁了。”文庆低声说，“小孩子嘛，很容易培养感情的。”

我头脑嗡嗡响，相比较之前他说出自己离异的事实和真实年龄的瞬间，我预感到此时面对的问题最为棘手。“不说……没小孩吗？”

“我的意思是，我和你还没有小孩呀！”文庆一脸无辜，“我没说错。”我又气又急，但无可施。

木已成舟。我克制自己。刚开始，我勤快地操持家务，和老公婆婆相处得其乐融融。文庆的儿子没有我想象的可怕，我带他出去玩了几次，他对我有若隐若现的依赖。

好景不长。2010年3月，文庆带他儿子从他前妻那刚回到家，他儿子童言无忌：“阿姨，我妈妈说你是笨蛋，给我买的衣服不好，不是名牌！要你以后再去商场的话，给我买点好的名牌……”

“嗯，好好，阿姨知道啦！”我假装微笑，内心愤怒，转头进卧室，关上门，趴在床

上，有气无力。

文庆紧跟其后，“小孩子的话，你别计较！”我不说话。“你跟孩子较真哈呢？”文庆抚摸我的肩膀，想让我翻身。我不想动。

“你看你像什么，像不像一个合格的后妈？”文庆在激将我？我翻过身，满脸的泪水，“别逼我！你前妻还说了什么？”

文庆把电视机打开，他想用电视的声音掩盖我的咆哮。“她没那意思！”文庆抽出一擦纸巾擦我的脸，“人家还让我感谢你对孩子的照顾呢，她准备抽空请你吃饭。”

说到吃饭，我一阵哆嗦，“我们的酒席还没办！”文庆摇摇头，“哪壶不开提哪壶，你今天吃错药了。”他丢下我走出房间。

晚上，我向婆婆告状，“你儿子联合前妻欺负我……”“他就那样，”婆婆不等我说完便打断我，“是我把他养大的，我比你了解他那脾气。当初我根本没看好你们，是你自己硬着头皮要和他结婚。”

我哑口无声，没有听错，婆婆慢条斯理地说：“他虽然没上过什么大学，没什么文化，但是收入不比你低。你别当自己是个大学生，他没上大学不照样能开个小公司……”我听不下去了，拔腿返回自己的房间。

文庆每日回家，只做三件事：吃饭、上网、睡觉。我包揽所有家务。说实话，上了一天班，谁都想早点休息，文庆每晚还要求我给他按摩。这一夜，文庆回来照例要我按摩。

“我很累，你饶我一次好吗？”我确实很累。“女人心，说变就变。”文庆说我对他的爱每况愈下，“以前你很乖，现在你很怪。”

我说：“我回家忙忙碌碌，你只知道玩游戏，你帮过我没有？”文庆没理我，转眼呼呼大睡。

生活的裂痕正式拉开。不疼不痒的日子枯燥地折磨我，我由麻木到灰心，再到度日如年。

当我的心态发生改变，眼前的一切都变得昏暗。婆婆的节俭令我反感，2010年7月，南京的炎热变为我和婆婆冷战的导火索。快40℃了，我打开空调，婆婆说我奢侈，“忍耐就过去了，古代人没有空调不是照样活着？”她用唠叨督促我关掉空调。我气得咬牙，等文庆回来再说。

文庆回到家，习惯性地打开空调，我衣服湿湿地贴在身上，他视若不见，也不问我为何不关空调。他的冷静刺激我，我伸手关空调。“你神经，想热死我！”文庆夺过遥控器，“歹毒的女人，安的什么心啊你！”

我冷笑，“这是你妈的旨意。”“拉倒吧你，你不如我前妻的万分之一。”文庆一本正经，“跟你实话实说，我不想办酒席了，你离一个合格妻子的距离还远。”

“这是你的真心话？”我不相信这是文庆的真话。“受不了就走，没人拦你。”文庆把温度调到19℃，房间里冷极了。
爱

人物：丽莎

文庆

关键词：困顿

主题：老公比

我大九岁。他离过婚，还带着一个儿子。我们领证后，一直没办酒席。如今，他说我不如他前妻的万分之一，

“跟你实话实说，我不想办酒席，你离一个合格妻子的距离还远。”

主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从事编辑工作。

QQ:844303700

博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>

欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：

邮箱：lovezhoukan@126.com

QQ群：97411964

| 上期互动

上期故事网友评论 (love.dsqq.cn)

得不到的总是最好的 得到了也就不再珍惜

故事梗概：我最爱的人是老婆蓝蔚，我们宁静的生活被老婆的好友、我的同学茜茜给打破了。我和茜茜暗地里暧昧不清。我对不起老婆，我想摆脱茜茜。可茜茜说她已深深爱上了我。

网友天国的幸福：

你伤害了两个女人，得不到的总是最好的，得到了也就不再珍惜。

网友私有：

自作孽，不可活。鉴定完毕。

网友仕青：

一脚踏两船往往最伤女人心，搞得不好夫妻感情散了，红颜知己也丢了，纸是包不住火的，难道你希望三个人以后反目成仇吗，你懂的。

网友知己：

哈哈，早知今日何必当初！窗户纸是你自己捅破的，现在又来忏悔。都已经是成年人了，知道自己承受不起，又何必干些不负责任的事。

网友malis：

知道自己错了就放弃这段婚外情吧！对茜茜放手很难很难，不过，伤害一个人总比伤害两个人好。

网友anygir：

叫我怎么说你呢？把那么温柔贤淑宽厚的老婆当摆设，和她的密友厮混，你说得再好听又有什么用，就是无耻无责任的偷情行为。之后呢，玩腻了又想抛弃茜茜，把人家女孩子当玩物，你不就是个玩弄感情的骗子吗？不反省一下自己，怪茜茜胆子大？活该你以后东窗事发的时候人财两空空。

网友空白：

这样的男人其实很多，俗话说，没有不偷腥的猫，吃着碗里的，看着锅里的，一副贪得无厌的模样，如果不让他出点血付出点代价，他还以为这一切都是理所当然呢。等着吧，你得到的那些虚无，迟早是要加倍地用现实去偿还的。

网友不怕不怕：

这件事在我看来，三个人都有不足之处。男主人公担负着主要责任，不老实不规矩。茜茜呢，稀里糊涂的，估计纯粹是因为寂寞，毕竟她老公经常出差。蓝蔚很傻，女人的直觉是很灵敏的，你咋就什么蛛丝马迹都没有发现啊！我对这件事的结果已经有了初步的预估，茜茜和蓝蔚的友谊终结，男主人公的美好婚姻生活谢幕。因为我曾经就和蓝蔚一样傻。

更多内容详见 love.dsqq.cn 情流感

[爱] 爱周刊问：

- A. 向你隐瞒婚史，向你隐瞒有孩子的事实，动不动刺激你的自尊心，即使这样，也要跟这个男人继续下去吗？
- B. 你觉得，他是因为不想办婚宴才故意这样打击你，还是真的是不想跟你过下去了才不想办婚宴？
爱